目 录

2022	级汉语言文学专业专科起点本科函授培养方案	1
2022	级汉语言文学专业专科起点本科业余培养方案	4
2022	级电子商务专业专科起点本科业余培养方案	7
2022	级日语专业专科起点本科业余培养方案	10
2022	级商务英语专业专科起点本科业余培养方案	13
2022	级小学教育专业专科起点本科函授培养方案	16
2022	级小学教育专业专科起点本科业余培养方案	20
2022	级音乐学专业专科起点本科业余培养方案	23
2022	级大数据与会计专业高中起点专科业余培养方案	26
2022	级电子商务专业高中起点专科业余培养方案	29
2022	级工商企业管理专业高中起点专科业余培养方案	32
2022	级工商企业管理专业(涉外)高中起点专科业余培养方案	34
2022	级视觉传达设计专业高中起点专科业余培养方案	37
2022	级小学教育专业高中起点专科业余培养方案	40
2022	级学前教育专业高中起点专科函授培养方案	43
2022	级学前教育专业高中起点专科业余培养方案	46
2022	级音乐表演专业高中起点专科业余培养方案	49
2022	级应用英语专业高中起占专科业余培养方案	52

2022 级汉语言文学专业专科起点本科函授培养方案

一、培养目标

本专业坚持以马克思主义为指导,培养学生具有坚定正确的政治方向、扎实的中国语言文字基础和较高的文学修养,系统掌握中国语言文学的基本知识,具有较强的文学感悟能力、文献典籍阅读能力、审美鉴评能力和运用母语进行书面、口语表达的能力。学生毕业后能够以专业优势在实际工作中发挥所长;也可在行政机关以及文化教育、传媒机构、对外交流等各类企事业单位工作。

具体要求如下:

牢固掌握专业知识,一定程度上了解人文社会科学相关知识,同时对本学科的前沿信息有一定的了解。具有感悟、辨析和探究语言文学现象的能力,能够综合运用所学知识鉴赏、评价文学作品和相关文化现象。在母语和国家通用语的阅读理解、口语表达、文学表达方面体现出明显的优势。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 语言学概论

本课程主要内容包括普通语言学的基础知识、基本理论和基本研究方法。通过学习,使学生初步树立科学的语言观,提高对语言现象的分析能力和语言教学能力。

2. 中国现当代文学

本课程包括现代文学与当代文学两部分。主要叙述"五四"文学革命至今的 文学运动、文学思潮和流派的发展历史,分析代表性作品的成就和影响,使学生 了解现代文学发展的基本脉络和规律,建立起文学史观念,提高分析现当代文学 作品的能力与文学鉴赏水平,并受到良好的思想道德教育。

3. 中国古代文学

本课程主要讲述中国古代文学的发展、演变脉络及古代文学名篇,旨在提高 学生的文学修养和艺术审美能力,尤其是对中国古代文学作品的欣赏、解读能力 以及分析、认识中国古代文学审美特征的能力,提高学生的爱国主义精神,培养 学生高雅的人生情趣。

4. 外国文学

本课程重点介绍世界各国文学的发展过程和世界文学名著,上至古希腊罗马埃及古印度文学名著,下至 20 世纪现、当代文学名著。着重介绍有代表性的作家和作品,使学生掌握外国文学的基本知识,提高欣赏外国文学作品的能力。

5. 文学概论

本课程以方法论为主要指导思想,从理论的高度和宏观视野上阐述文学的性质、特点和规律,系统地讲授文学的基础知识和基本理论,使学生掌握文学理论的四个基本任务,即文学本质论、文学创作论、作品构成论和文学接受论,最终提高学生阅读、鉴赏、分析、评论文学作品和辨析文艺思潮、文艺现象的能力。

6. 古代汉语

古代汉语是汉语言文学专业的基础核心课之一。大致有两个系统:一个是以 先秦口语为基础而形成的上古汉语书面言以及后来历代作家仿古的作品中的语 言,也就是通常所谓的文言;一个是唐宋以来以北方话为基础而形成的古白话。 古代汉语的内容是以文言为主,古白话次之。

7. 现代汉语

本课程在于使学生对现代汉语有一个比较全面、系统的认识,提高学生理解 汉语、运用汉语、研究汉语的能力。同时,还在于学习贯彻党和国家的语言文字 政策,促进现代汉语的发展。

8. 应用文写作

本课程旨在培养和提高学生的写作能力,使学生熟悉常用应用文书的基本写作模式,并能够运用基础写作理论规范、有效地完成应用文书的写作。

2022 级汉语言文学专科起点本科函授课程设置、学分及教学时间安排表

课程	课程	\# (D /2 th	学		学时数			面接	受学时生	安排			考核 学期
类别	序号	课程名称	分	总学 时	自学 学时	面授 学时	_	=	三	四	五.	考试	考查
	1	马克思主义基本原 理概论	4	96	64	32	32						1
	2	中国近代史纲要	3	72	48	24	24						1
	3	大学英语	6	144	96	48	24	24				2	1
	4	中国现当代文学	6	144	96	48				24	24	5	4
公共必修课	5	中国古代文学	6	144	96	48			24	24		4	3
必修	6	外国文学	5	120	80	40	20	20				2	1
课	7	文学概论	5	120	80	40		40				2	
	8	现代汉语	5	120	80	40		20	20			3	2
	9	古代汉语	5	120	80	40			20	20		4	3
	10	语言学概论	5	120	80	40	20	20				2	1
	11	应用文写作	5	120	80	40				20	20	5	4
	12	中国文化概论	6	144	96	48							√
专	13	中国现代文学作品 选	6	144	96	48			选	选	选		√
业选	14	中国古代文学作品 选	6	144	96	48			修一	修一	修一		√
修	15	美学	6	144	96	48			门	门	门		√
课	16	影视文学	6	144	96	48							√
	17	世界文化概论	6	144	96	48							√
	18	毕业论文	2	48	32	16					16		5
		合计	75	1800	1200	600	120	124	112	136	108		

说明: 选修课从第三学期开始,以大部分学生所选的课程作为开课科目。

2022 级汉语言文学专业专科起点本科业余培养方案

一、培养目标

本专业坚持以马克思主义为指导,培养学生具有坚定正确的政治方向、扎实的中国语言文字基础和较高的文学修养,系统掌握中国语言文学的基本知识,具有较强的文学感悟能力、文献典籍阅读能力、审美鉴评能力和运用母语进行书面、口语表达的能力。学生毕业后能够以专业优势在实际工作中发挥所长;也可在行政机关以及文化教育、传媒机构、对外交流等各类企事业单位工作。

具体要求如下:

牢固掌握专业知识,一定程度上了解人文社会科学相关知识,同时对本学科的前沿信息有一定的了解。具有感悟、辨析和探究语言文学现象的能力,能够综合运用所学知识鉴赏、评价文学作品和相关文化现象。在母语和国家通用语的阅读理解、口语表达、文学表达方面体现出明显的优势。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 语言学概论

本课程主要内容包括普通语言学的基础知识、基本理论和基本研究方法。通过学习,使学生初步树立科学的语言观,提高对语言现象的分析能力和语言教学能力。

2. 中国现当代文学

本课程包括现代文学与当代文学两部分。主要叙述"五四"文学革命至今的 文学运动、文学思潮和流派的发展历史,分析代表性作品的成就和影响,使学生 了解现代文学发展的基本脉络和规律,建立起文学史观念,提高分析现当代文学 作品的能力与文学鉴赏水平,并受到良好的思想道德教育。

3. 中国古代文学

本课程主要讲述中国古代文学的发展、演变脉络及古代文学名篇,旨在提高 学生的文学修养和艺术审美能力,尤其是对中国古代文学作品的欣赏、解读能力 以及分析、认识中国古代文学审美特征的能力,提高学生的爱国主义精神,培养 学生高雅的人生情趣。

4. 外国文学

本课程重点介绍世界各国文学的发展过程和世界文学名著,上至古希腊罗马 埃及古印度文学名著,下至 20 世纪现、当代文学名著。着重介绍有代表性的作 家和作品,使学生掌握外国文学的基本知识,提高欣赏外国文学作品的能力。

5. 文学概论

本课程以方法论为主要指导思想,从理论的高度和宏观视野上阐述文学的性质、特点和规律,系统地讲授文学的基础知识和基本理论,使学生掌握文学理论的四个基本任务,即文学本质论、文学创作论、作品构成论和文学接受论,最终提高学生阅读、鉴赏、分析、评论文学作品和辨析文艺思潮、文艺现象的能力。

6. 古代汉语

古代汉语是汉语言文学专业的基础核心课之一。大致有两个系统:一个是以 先秦口语为基础而形成的上古汉语书面言以及后来历代作家仿古的作品中的语 言,也就是通常所谓的文言;一个是唐宋以来以北方话为基础而形成的古白话。 古代汉语的内容是以文言为主,古白话次之。

7. 现代汉语

本课程在于使学生对现代汉语有一个比较全面、系统的认识,提高学生理解 汉语、运用汉语、研究汉语的能力。同时,还在于学习贯彻党和国家的语言文字 政策,促进现代汉语的发展。

8. 应用文写作

本课程旨在培养和提高学生的写作能力,使学生熟悉常用应用文书的基本写作模式,并能够运用基础写作理论规范、有效地完成应用文书的写作。

2022 级汉语言文学专科起点本科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课程	课程	课程名称	学		学时数			面接	受学时的	安排			考核 学期
类别	序号		分	总学 时	自学 学时	面授 学时	_		111	四	五.	考试	考查
	1	马克思主义基本原 理概论	4	96	64	32	32						1
	2	中国近代史纲要	3	72	48	24	24						1
	3	大学英语	6	144	96	48	24	24				2	1
	4	中国现当代文学	6	144	96	48				24	24	5	4
公共	5	中国古代文学	6	144	96	48			24	24		4	ဘ
公共必修	6	外国文学	5	120	80	40	20	20				2	1
课	7	文学概论	5	120	80	40		40				2	
	8	现代汉语	5	120	80	40		20	20			3	2
	9	古代汉语	5	120	80	40			20	20		4	3
	10	语言学概论	5	120	80	40	20	20				2	1
	11	应用文写作	5	120	80	40				20	20	5	4
	12	中国文化概论	6	144	96	48							√
专	13	中国现代文学作品 选	6	144	96	48			选	选	选		√
业选	14	中国古代文学作品 选	6	144	96	48			修一	修一	修一		√
修	15	美学	6	144	96	48			门	门	门		√
课	16	影视文学	6	144	96	48							√
	17	世界文化概论	6	144	96	48							√
	18	毕业论文	2	48	32	16					16		5
		合计	75	1800	1200	600	120	124	112	136	108		

说明: 选修课从第三学期开始,以大部分学生所选的课程作为开课科目。

2022 级电子商务专业专科起点本科业余培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养掌握计算机技术基础、国际贸易、管理、法律和现代物流的 基本理论及基础知识,具有利用网络开展商务活动的能力和利用计算机信息技术、 现代物流方法改善企业管理方法,提高企业管理水平能力的创新型、复合型电子 商务高级专门人才。

具体要求如下:

能综合运用专业知识进行电子商务类平台、软件设计、开发与维护;在市场分析、经营决策和国际商务等方面具有较强应用能力和发展潜力,有一定的信息技术整合能力;能较熟练地使用英语从事有关电子商务技术应用与服务等方面的工作;具备在各类企事业单位进行电子商务系统的设计、开发和运营管理以及国内外电子商务外包服务等工作的能力。

二、学制

基本学制二年半,可延长到五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 电子商务概论

本课程以理论和实际应用相结合,通过本课程的学习,了解电子商务的基本框架,掌握 B2B、B2C 电子商务的特点,掌握电子商务货币的基本知识,掌握电子商务安全控制的作用,掌握电子支付与物流的基本概念。对企业实施电子商务,建立商务网站能初步提出自己的观点。

2. 网络营销与策划

通过学习,掌握网络营销方案策划、网络公关、在线交易洽谈、网络营销服务等知识和操作技术,达到网络营销岗位群所要求的技术水平。学生通过课程仿真工作过程的实践,积累解决实际问题的工作经验并学习深入的专业理论知识,获得网络营销岗位群的专业能力、方法能力和社会能力

3. 电子商务与现代物流

通过本课程的教学,要求学生熟练地、系统地掌握现代物流管理基础知识、基本理论,掌握现代物流管理相关方法和技能,并能理论联系实际,培养学生的分析问题、判断问题和解决问题的能力,为以后从事电子商务工作打好基础。

4. 电子商务网站设计

该课程培养学生的专业软件综合应用能力,把握最新电子商务技术发展的脉搏,以适应电子商务技术的发展需要。通过本课程的学习,使学生会应用数据库的设计与开发,为学生毕业后在工作岗位熟练地使用数据库打下良好的基础;掌握常用商务网站的前后台的动态管理与开发,为学生在将来工作岗位上能熟练地开发出商务网站。

5. 网页设计与制作

通过本课程的学习,要求学生掌握网页设计的基本概念,了解常用脚本语言,能够利用常见网页制作软件设计制作出常见的静态网页,了解动态网页设计方法,初步掌握动态网页的设计。同时通过本课程的学习,提高学生的操作技能,培养学生踏实认真、精益求精、团结合作、创新的精神,培养良好的职业道德。

6. 数据库原理及应用

通过对该课程的学习,使学生掌握数据库的基本概念和原理,掌握数据库设计、建立、应用、维护和管理的基本方法,掌握 SQL Server 数据库的实践操作技能。

7. 国际贸易理论与实务

该课程是一门专门研究国际贸易理论与政策,国际间商品交换的具体过程的 学科,是一门具有涉外活动特点的实践性很强的综合性应用学科。通过本课程的 学习,使学生掌握出口贸易的业务的各主要环节流程,了解在外贸实践环节中涉及到的证书、文件、单据等,掌握与国际贸易相关的法律、国际规则与惯例在实践中的恰当运用。

2022 级电子商务专业专科起点本科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课程	课程		兴	学	:时参	数		面抄	受学时	安排			考核 学期
课程类型	课程序号	课程名称	学分	总学 时	自学 学时	面授 学时	1		111	四	五.	考试	考查
公共	1	马克思主义基本原 理概论	4	96	64	32	32					1	
公共必修课	2	英语	8	192	128	64	32	32				2	1
诛	3	高等数学	8	192	128	64	32	32				2	1
	4	电子商务概论	3	72	48	24	24					1	
	5	微观经济学	4	96	64	32		32				2	
	6	网页设计与制作	3	72	48	24		24					2
	7	网络营销与策划	4	96	64	32			32			3	
	8	电子商务与现代物 流	4	96	64	32				32		4	
	9	客户关系管理	3	72	48	24			24			3	
专业必修课	10	国际贸易理论与实 务	4	96	64	32			32			3	
	11	电子商务网站设计	6	144	96	48				48		4	
	12	数据库原理与应用	5	120	80	40					40	5	
	13	网络技术基础	3	72	48	24				24			4
	14	面向对象程序设计	3	72	48	24				24			4
	15	会计学原理	3	72	48	24			24				3
	16	国际商务谈判	3	72	48	24					24		5
	17	国际商法	3	72	48	24					24		5
	18	毕业设计	4	96	64	32					32		5
		合计	75	1800	1200	600	120	120	112	128	120		

2022 级日语专业专科起点本科业余培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,具有良好的思想道德修养, 具有较扎实的日语基本功、宽广的知识面和较强的应用能力,适应新时期高层次 应用型需要的旅游日语本科人才。

具体要求如下:

通过专升本业余学习,使学生进一步提高政治素质和职业素养,系统掌握本专业所必备的基本知识、基本理论和基本技能,进一步提高日语听、说、读、写、译的综合语言技能;初步掌握一门第二外语;具有良好的日语语言能力,能以日语为工具从事酒店、旅游、翻译和涉外等工作;具有良好的人际沟通能力和日语表达能力;具有日语学习能力和社会适应能力,能较快接受新知识与新技能。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排表(见附表)

四、主要课程介绍

1. 综合日语

本课程主要内容包括巩固和深化词汇、语法、语音、篇章结构及语言功能意 念等方面的知识,培养逻辑思维能力及口笔头复用能力,加深文体、修辞鉴赏能 力,培养学生综合运用听、说、读、写的语言技能,训练学生准确流畅表达思想 进行交际的能力。

设置本课程的目的是使学生在专科阶段知识能力的基础上,通过学习精选、规范的语言材料及大量的语言实践活动,系统培养和提高学生听、说、读、写技能以及运用这些技能进行语言交际的能力。

2. 高级日语阅读

本课程主要内容包括阅读描述文、说明文、小说等多种体裁的文章。通过各种形式的练习及训练,学习如何抓住阅读材料中的关键词、句、段落中心思想(包括主要论点),如何概括文章主要内容。训练阅读方法与技巧,如抓文章主题思想及有关重要细节,理解文章上下的逻辑关系,找主题句,略读、查读,根据上下文及构词法知识猜(推)测词意、预测、推断句意。

设置本课程的目的是通过阅读多种题材的文章和著作,扩大词汇量,训练学生理解语言的能力,提高阅读速度,掌握阅读方法技巧,丰富语言知识,增加日

语语感,培养独立阅读的能力以及准确、快速获取信息的能力。

3. 日语视听说

本课程把日语视、听、说三种学习活动有机地结合起来。以听、视为手段,以发展听说能力为目的,以培养学生口头表达能力为重点。课堂练习形式多样,按各项听力技能的难度和特点、有步骤分阶段进行听力训练,使学生掌握相关听力技能。

4. 日本概况

本课程主要内容包括日本国家概貌,如地理、气候、家庭、就业、体育、教育、文化娱乐、宗教、法律、政治、经济、外交、大众媒介及海外关系等。

设置本课程的目的是使学生了解日本的历史文化、社会背景、思维方式、价值观及生活习惯,更好地掌握运用日语语言,获得有关日本在社会与文化方面的基础知识,了解日本历史及其社会变化,丰富文化修养,加深对日本语言及文学的理解,提高分析及判断能力。

5. 日语写作

本课程的任务是通过写句子到段落到短文到各种类型的应用文,从听到写,从读到写等模仿实践,培养学生的日语应用文写作能力。

6. 日语口译

本课程围绕旅游活动设计中心话题,强化学生的语言运用能力,要求学生不 仅能听懂旅游日语会话和日常日语会话,自由地表达自己的思想和观点,而且能 用得体语言在特定场合进行口头翻译。

7. 日本文学史及文学作品选读

本课程内容主要包括日本文学的基础知识和各个不同时期文学发展情况,各时期重要流派、思潮、作家及其作品等。

设置本课程的目的是通过讲授日本文学简史,使学生对各个不同时期,特别是近代的主要文学流派和代表人物及其作品有一定程度的了解,培养学生的阅读能力和文学鉴赏能力。

2022 级日语专业专科起点本科业余课程设置、学分及教学时间安排表

		2022 次月和マエマ	<u> </u>	., , ,,_			, , , ,	<i>></i> + +> + +	,	71111			
课程	课程	课程名称	学	<u>د</u> ر -	岁 时	数		面授	学时岁	 天排			考核 学期
类型	序 号		分	总学 时	自学 学时	面授 学时	_	=	==	四	五	考试	考查
公共	1	马克思主义基本原理 概论	4	96	64	32	32					1	
必	2	中国近现代史纲要	3	72	48	24	24					1	
修课	3	大学英语	6	144	96	48	24	24				2	1
	4	综合日语	7	168	112	56	28	28				2	1
	5	高级日语阅读	7	168	112	56				28	28	5	4
	6	日语视听说	4	96	64	32	32					1	
专	7	日本概况	4	96	64	32		32				2	
业	8	日语写作	4	96	64	32			32			3	
必修	9	日语语法	4	96	64	32		32				2	
课	10	日语口译	5	120	80	40		40				2	
	11	日本文学史及文学作 品选读	6	144	96	48			24	24		4	3
	12	旅游日语	4	96	64	32			32			3	
	13	高级日语	7	168	112	56				28	28	5	4
专	14	商务日语	4	96	64	32							√
业选	15	日本企业文化	4	96	64	32			选 修	选 修			√
修	16	日本社会与文化	4	96	64	32			门	一门			√
课	17	日本语概论	4	96	64	32							√
	18	毕业论文	2	48	32	16					16		5
		合计	75	1800	1200	600	140	156	120	112	72		
N/		NH 11 66 W HETT 11. N.	1.201		d. 7.7. Ym 71		메소시 🖂						

说明: 选修课从第三学期开始, 以大部分学生所选的课程作为开课科目。

2022 级商务英语专业专科起点本科业余培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,具有扎实的英语知识和听、说、读、写、译能力,掌握必备的商务知识,具有较强的涉外英语交际能力及现 代办公设备操作能力的高级应用性专门人才。

具体要求如下:

具有扎实的英语语言基本功、宽广的知识面、一定的语言专业知识和较强的 英语综合应用能力;掌握某一专业倾向的基础知识和基本技能;具有获取知识、 利用信息、独立思考和创新的能力,具有良好的学习习惯和较强的自学能力;能 独立地用英语与外商进行交流,能结合自己的商务专业知识开展业务,能熟练地 掌握计算机的文字输入、编辑排版、开展办公室工作,可以从事涉外商务、导游、 饭店服务管理、翻译及其他涉外企业的业务工作。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 第二外语(日语)

通过该课程的学习,使学生牢固掌握日语基础知识,培养基本听说能力、阅读能力和理解能力。能够运用所学进行一般社会交流活动。主要教授学生日语语音,文字,词汇,语法,句型功能等内容。要求学生朗读流利,理解正确,书面表达流畅。

2. 国际商法

通过教学使学生了解调整国际商事交易和商事组织的各种关系的法律规范,包括:合同法、买卖法、产品责任法、代理法、商事组织法、票据法等内容,培养学生独立处理外贸业务中涉及的法律问题的能力。

3. 高级英语阅读

本课程主要内容包括阅读描述文、说明文、小说等多种体裁的文章;通过各种形式的练习及训练,学习如何抓住阅读材料中的关键词、句、段落中心思想(包括主要论点),如何概括文章主要内容。训练阅读方法与技巧,如抓文章主题思想及有关重要细节,理解文章上下的逻辑关系,找主题句,略读、查读,根据上下文及构词法知识猜(推)测词意、预测、推断句意。设置本课程的目的是通过

阅读多种题材的文章和著作,扩大词汇量,训练学生理解语言的能力,提高阅读速度,掌握阅读方法技巧,丰富语言知识,增加英语语感,培养独立阅读的能力以及准确、快速获取信息的能力。

4. 英汉互译

要求学生在完成本课程体系的学习之后,应有能力运用翻译理论与技巧,将 英美报刊上的文章以及文学原著译成汉语,或将我国报刊、杂志上的文章和一般 文学作品译成英语,译文要求忠实原意,语言流畅。

5. 英语写作

该课程主要研究如何用英语清楚而完整地表达思想,旨在提高学生的英语书面表达能力。要求学生不仅掌握遣词造句等语言项目,而且注意组织材料,结构逻辑和布局安排等写作实践,提高表达思想的准确性和鲜明性,自如运用各类文体。

6. 英语听力

英语听力是英语技能课,其主要目的是提高学生英语听力的水平。本课程主要是通过形式多样的练习检验学生对各种涉及日常生活和社会活动的录音材料的理解程度,从而达到逐步提高学生的听力技能的目的,同时也有益于提高学生的英语交际能力,并增加他们对西方历史文化的了解。

7. 英语口译

本课程在进一步加强英语专业学生的听、说、读、译等基本外语能力的基础上,通过专项口译技能的训练,提高学生综合运用母语和外语的能力,能够胜任一般场合和具有适度专业性场合的口译工作;同时结合口译技巧训练,传授各类专业知识,扩大学生的知识面,培养工作应变能力,开拓职业合作精神,为社会培养复合型外语人才。

8. 国际商务英语

通过本课程的学习,使学生了解一些现代商务理念和国际商务惯例,主要帮助学生提高商务英语听、说、读、写的能力,掌握一般英语语法知识和商务活动相关的词汇。使学生熟悉并掌握商务信函、报告、企划书、演示报告等的写作方法和技巧,进一步了解并掌握在商务交往中正式语体的特点及写作方式。

2022 级商务英语专业专科起点本科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课程类	课程序	课程名称	学分		学时数			面授	学时:	安排		所不	责考 亥 玍学 明
别	序号		N	总学时	自学学时	面授学时	1	1.1	111	四	五	考试	考查
公世	1	马克思主义基 本原理概论	4	96	64	32	32						1
共必必	2	高级英语	7	168	112	56	28	28				2	1
修课	3	中国近现代史 纲要	3	72	48	24	24						1
	4	第二外语(日 语)	7	168	112	56				28	28	5	4
	5	国际商法	5	120	80	40		40				2	
	6	高级英语阅读 (一)	4	96	64	32	32					1	
专业	7	高级英语阅读 (二)	4	96	64	32		32				2	
必修	8	英汉互译	4	96	64	32			32			3	
课	9	英语写作	4	96	64	32			32			3	
	10	英语听力	4	96	64	32		32				2	
	11	英语口译	5	120	80	40			20	20		4	3
	12	国际商务英语	4	96	64	32				32		4	
	13	英语语言学	6	144	96	48							√
土	14	外刊经贸选读	6	144	96	48			2年	2 <i>H</i> -	2件.		√
专业	15	英语科技文选	6	144	96	48			选修	选修	选修		√
选修	16	国际贸易实务	6	144	96	48			门	门	门		√
课	17	语言与文化	6	144	96	48							√
	18	翻译理论与技 巧	6	144	96	48							√
	19	毕业论文	2	48	32	16					16		5
拉明.		合计	7 5	180 0	120 0	600	11 6	13 2	13 2	12 8	92		

说明:

1. 选修课从第三学期开始,以大部分学生所选的课程作为开课面授科目。

2022 级小学教育专业专科起点本科函授培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,具有良好的思想品德和职业 道德,具备专业基本理论、基本知识和基本技能,能适应小学教育改革和发展需 要的具有创新精神的高素质小学师资。

具体要求是:

系统掌握小学教育专业的基本知识和基本技能;坚持正确的教育思想,掌握现代教育理论、懂得教育、教学规律,具有较强的教学能力、一定的小学教育科研能力和小学教育管理能力;具有良好的口头及书面表达能力;具有一定的外语及教育技术应用能力;具有高尚的道德品质和良好的文明教养,能为人师表;热爱教育事业,敬业奉献,治学严谨,求实创新。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 教师职业道德

本课程主要内容包括教师职业道德的功能、作用、原则、规范和教师修养等基本知识,以及加强教师职业道德建设的重大问题。通过学习使学生自觉地加强教师职业道德修养,陶冶道德情操,锻炼道德意志,培养良好的道德行为,全面提高教师素质,成为德才兼备、忠诚于人民教育事业的教育工作者。

2. 英语

本课程的基本要求是:熟练掌握字母、音标和基本的读拼规则,发音基本准确,能借助音标拼读单词,语音语调基本正确;掌握 4000 个左右常用单词(含中学及专科阶段掌握的约 2500 个单词)及 500 个常用词语及短语,培养根据基本构词法知识和方法识别生词的能力;正确掌握英语的基础语法;进一步培养听、说、读、写、译的能力及综合运用这些技能技巧的能力。

3. 现代教育技术

本课程的要求是:转变和更新教学观念,以适应信息社会发展的需要;提高对教学媒体的选择和应用的能力,掌握现代化教学工作的方法和策略,提高教学的实践能力,使教学科学化、规范化、现代化。本课程的主要内容包括:信息技术、教育技术与教师的关系;在现代化教学手段下进行教学设计与实施;教学资

源与教学媒体的选择、应用的技术和方法; 媒体实验。

4. 教育学

本课程主要是结合当前教育改革和实践,阐述教育学的基本原理。大致的章节为基础教育与义务教育改革、教育规律与办学思路、市场经济与教育变革、教育理论与教育方针、校园文化与校园建设、大教育观与三结合、师生关系与课堂教学改革、教学形式与小班教学制、学校体育与全民健身、全面发展与素质教育等。

5. 小学语文教学论

本课程主要是从教学论角度阐述小学语文教学的规律、原则和特点。大致的 内容为教学目标论、语言文字训练论、思维训练论、情感训练论、常规训练论、 识字教学论、写字教学论、阅读教学论、作文教学论、非智力因素论、思维方法 论等。

6. 小学数学教学论

本课程主要从教学论角度阐述小学数学教学的重要原理和方法。基本内容是数学教学目标、数学思维训练、数学数感训练、数学教学规律、数学教学形式、数学活动课程、数学改革、中外小学数学流派介绍等。

7. 教学设计

本课程的主要内容为教学设计的基本概念,教学设计的模式,教学设计的程序,教学设计的条件,教学设计的方法,教学设计的策略,以及教学设计理论不同学派的介绍等。

8. 小学管理原理

本课程主要内容包括小学管理学的研究对象、性质和特点,现代小学教育管理思想,小学管理职能,小学管理过程,小学管理原则,小学管理方法,小学管理体制及组织机构,小学行政管理与各项具体工作管理等。

9. 心理学

本课程是专业基础课。是研究心理活动及其发生、发展的一般规律的科学。本课程包含如下内容:心理学概述、心理的发生与发展、注意、感觉与知觉、记忆、表象与想象、思维与言语、情绪与情感、意志、个性倾向性、气质、能力以及性格等。通过授课使学生初步了解心理学的发展历史和主要流派,掌握心理学研究的各个主要领域的一些基本概念;使学生具有基本的了解和把握人的心理活动和心理现象的能力。

10. 小学班主任工作研究

本课程的主要内容包括了解与研究学生的基本状况,班级群体的发展,班级人际关系的协调,班级组织的培养,班级舆论与规章制度的建设,班级活动的设计与开展,班级偶发事件的处理等内容。

11. 教育评价学

本课程的主要内容包括教育评价的基本原理、教育评价的模式和方法,并运用上述理论正确地开展课堂教学评价,教学工作常规评价,学生学习过程和成效评价等。

12. 中国文学研究

本课程主要内容包括中国古代、近代、现代、当代等各个不同历史时期的代表作家和代表作品的阅读与分析等基本内容。

13. 学校心理健康教育

本课程旨在帮助学生树立心理健康意识,优化心理品质,增强心理调适能力和社会生活的适应能力,预防和缓解心理问题。其主要内容包括宣传普及心理健康知识,介绍增进心理健康的途径,传授心理调适的方法,解析心理异常现象等。

2022 级小学教育专业专科起点本科函授课程设置、学分及教学时间安排表

课程	课程	课程名称	学		学时数			面授	学时安	子排			考核 学期
类型	序 号	床住石你	分	总学 时	自学 学时	面授 学时	_		三	四	五.	考试	考查
公共	1	马克思主义基本 原理概论	2	48	32	16	16					1	
必必	2	教师职业道德	2	48	32	16		16					2
修	3	英语	8	192	128	64				64		4	
课	4	现代教育技术	4	96	64	32		32				2	
	5	教育学	4	96	64	32	32					1	
	6	小学语文教学论	4	96	64	32			32			3	
	7	小学数学教学论	4	96	64	32				32		4	
	8	发展心理学	4	96	64	32	32					1	
	9	教学设计	4	96	64	32		32				2	
专	10	小学管理原理	4	96	64	32					32	5	
业业	11	心理学	4	96	64	32			32			3	
必修	12	教育发展史	4	96	64	32			32			3	
课	13	社会心理学	3	72	48	24	24					1	
	14	教育研究方法	4	96	64	32					32	5	
	15	小学班主任工作 研究	4	96	64	32				32		4	
	16	教育评价学	4	96	64	32		32				2	
	17	国家教师资格考 试专题	2	48	32	16					16		5
	18	毕业论文	2	48	32	16					16		5
专	19(A)	教育改革与发展	4	96	64	32			32				3
业选	20(A)	学校心理健康教 育	4	96	64	32	32						1
修	21(B)		4	96	64	32			32				3
课	22 (B)	中国文学研究	4	96	64	32	32						1
		合计	75	1800	1200	600	136	112	128	128	96		

说明: 从第 19 门至 22 门课为选修课,分(A)(B)两组进行选修。

2022 级小学教育专业专科起点本科业余培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,具有良好的思想品德和职业 道德,具备专业基本理论、基本知识和基本技能,能适应小学教育改革和发展需 要的具有创新精神的高素质小学师资。

具体要求是:

系统掌握小学教育专业的基本知识和基本技能; 具有高尚的道德品质和良好的文明教养, 能为人师表; 热爱教育事业, 敬业奉献, 治学严谨, 求实创新; 坚持正确的教育思想, 掌握现代教育理论、懂得教育、教学规律, 具有良好的口头及书面表达能力, 具有一定的外语及教育技术应用能力; 具有较强的教学能力, 一定的小学教育科研能力和小学教育管理能力。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 教学论

通过本课程的学习,使学生了解心智发展和教学之间的关系,从学习机制、 学习动机、学习共同体、课程内容、课程设计与评价等不同角度,掌握教学该如 何采用多种方式来适应和促进学生的心智发展,使其心智潜能得到最大程度的发 挥。

2. 课程论

本课程全面系统地分析和反思了课程目标、课程设计、课程内容、课程管理、课程评价及课程开发过程中的理论与实践问题,通过该课程的学习,使学生掌握课程开发的理论基础和原则,探讨课程的诸多影响因素。

3. 发展与教育心理学

通过本课程的学习,使学生清楚把握和追踪当代心理学的最新发展动态和学术前沿。在此基础上,能对心理学各理论流派、各研究领域、各分支学科的发展轨迹、观点争鸣、未来趋向、存在问题有一个总体印象和基本认识,以提高分析问题、理解问题的水平和能力。通过教与学,让学生丰富、提高心理学的理论素养和提升、拓展其学术视野,以便为日后从事心理学教学与科研活动打下较为坚实的基础。

4. 中外教育简史

中外教育简史是关于中国与外国教育思想、教育制度的产生、变革和发展轨迹并由此揭示其规律的一门学科,是教育科学的一个重要分支。

5. 小学教育研究方法

通过本课程的学习,培养学生的教育科研意识,了解教育科研的一般原理,基本掌握教育科研方法的一般步骤和主要科研方法、基础知识及应用技能,初步具备进行教育科研的能力。

6. 小学教育管理

本课程主要介绍教育行政与学校管理的一般原理。基本内容为:教育管理学的一般理论;国家管理教育的职能、内容、原则与方法;学校管理的目标、过程、内容、原则与方法。通过该课程的学习,培养学生分析和解决教育管理问题的能力。

7. 小学班主任工作研究

通过本课程的学习,使学生能获取有关班主任工作的基础知识和基本技能, 掌握班主任工作的理论和工作技巧,能对班主任的素质和工作要求做科学的分析, 以提高班级工作的科学性和有效性。

8. 儿童心理学

通过该课程的学习,使学生较为全面、系统地认识儿童心理学的基本理论, 初步掌握儿童发展心理学基本原理,树立科学的心理发展观及育人观;培养学生 运用心理发展的基本原理分析问题和解决问题的能力。

9. 教育法学

通过本课程教学,使学生了解和掌握教育法学的基本知识和基本理论,以及 我国教育法治的新理论与新问题,着重提高其依法治教的能力。养成依法审视教 育活动的习惯,能自觉应用教育法学知识分析和解决教育实际问题。 能对教育 法律现象依法进行分析和评价,明辨教育法与道德的关系,提高教育道德水准, 从根本上促进教育法的实施,提高教育法的实施效益。

10. 现代教育技术

本课程要求转变和更新教学观念,以适应信息社会发展的需要;提高对教学媒体的选择和应用的能力,掌握现代化教学工作的方法和策略,提高教学的实践能力,使教学科学化、规范化、现代化。本课程的主要内容包括:信息技术、教育技术与教师的关系;在现代化教学手段下进行教学设计与实施;教学资源与教学媒体的选择、应用的技术和方法;媒体实验。

2022 级小学教育专业专科起点本科业余课程设置、学分及教学计划表

课	课	<u> </u>			学时数				学时多			成绩	考核 学期
程类别	程序号	课程名称	学分	总学 时	自学 学时	面授学时		11	三	四	五	考试	考查
公世	1	马克思主义基本原理 概论	4	96	64	32	32						1
公共必修	2	中国近现代史纲要	3	72	48	24	24						1
1修	3	大学英语	6	144	96	48	24	24				2	1
	4	教学论	4	96	64	32	32					1	
	5	课程论	4	96	64	32		32				2	
	6	发展与教育心理学	5	120	80	40			20	20		4	3
专	7	中外教育简史	4	96	64	32	32					1	
业必	8	小学教育研究方法	4	96	64	32			32			3	
修	9	小学教育管理	4	96	64	32		32				2	
课	10	小学班主任工作研究	4	96	64	32				32		4	
	11	儿童心理学	4	96	64	32			32			3	
	12	教育法学	4	96	64	32		32				2	
	13	现代教育技术	5	120	80	40				20	20	5	4
	14	小学英语教学论	6	144	96	48							√
专	15	小学语文教学论	6	144	96	48			V.	VI.	vet.		√
业	16	小学数学教学论	6	144	96	48			选 修	选修	选修		√
选	17	教育测量与评价	6	144	96	48				_	_		√
修	18	学校管理学	6	144	96	48			门	门	门		√
课	19	德育论	6	144	96	48							√
	20	小学生心理健康教育	6	144	96	48							√
	21	毕业论文	2	48	32	16					16		5
	пП	合计	75	1800	1200	600	144	120	132	120	84		

说明: 选修课从第三学期开始,以大部分学生所选的课程作为开课科目。

2022 级音乐学专业专科起点本科业余培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,使学生在专科(高职)毕业的基础上,系统地学习本科的课程,具有创新精神、实践能力和一定教育教学研究能力的高素质音乐教育工作者。

具体要求如下:

通过系统的专业课程学习,进一步掌握本专业的基础理论、基本知识和基本 技能,具有高尚的道德品质和良好的文明教养,具有较强的表演能力、社会文艺 工作能力和相关的组织能力,并具有一定的外语应用能力。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 电脑音乐制作

电脑音乐制作主要介绍了常用音乐软件的使用,主要有 ENCORE、CAKEWALK、CUBASE 以及常用的录音软件,通过教学使学生能简单的进行歌曲伴奏制作、乐队效果制作和音乐教学课件的制作。

2. 中学音乐教学法

中学音乐教学法是高等师范院校音乐教育专业的一门必修课。通过教学,使 学生掌握中等学校音乐教学的基本理论、基本知识和基本技能,培养学生具有独 立从事中等学校音乐教学工作组织辅导课外活动的能力,为进行教育实习和担任 中等学校的音乐教学工作打下基础。

3. 曲式与作品分析

曲式与作品分析是音乐专业本科生和主修理论作曲学生的必修课之一。通过 对中外音乐作品的具体分析,了解音乐作品中形式与内容的辨证关系、乐思的产 生及其发展的整体结构原则和特征等,增强理解作品内容和掌握作曲技巧的能力。

4. 复调写作

复调写作是音乐专业本科生或主修理论作曲学生的必修课之一。通过教学使学生获得有关复调音乐的理论知识,掌握写作复调音乐的基本技巧。

5. 配器

配器是音乐专业本科生或主修理论作曲学生的必修课之一。本课程根据配器

原理,联系创作实际,讲授管弦乐的基本知识,培养学生对管弦乐作品的理解、分析和写作能力。

6. 合唱与合唱训练

合唱与合唱训练是音乐专业的一门必修课程。通过教学和实践,培养学生演唱多声部歌曲的能力,初步掌握合唱的基础知识和基本训练方法。掌握指挥的基本知识与技能技巧,具有组织与辅导合唱队活动的能力,为今后担任高中等学校音乐教学工作和辅导群众性歌咏活动打下基础。

2022 级音乐学专业专科起点本科业余课程设置、学分及教学时间安排表

		2022 级百尔子专业	∀ 11	<u> </u>	·/ - -1L-/	/ 6人/王 i	人旦、	<u> </u>	人扒丁	41 1747	× 11L4×		1
课程	课程		学	学	时	数	直	ī 授	学 时	安	排	成绩 所在	考核 学期
名	序	课程名称	分分	总	自学	面授							
和	一号		71	学时	学时	学时	_	\equiv	三	四	五.	考试	考查
17/1	5			子叫	子叫	子叫						111	旦
公	1	马克思主义基本原理概	2	48	32	16	16					1	
共		论											
课	2	英语	9	216	144	72	36	36				2	1
	0	中外民族民间音乐概	0									4	
	3	论	6	144	96	48	48					1	
		二十世纪中外音乐介											
	4	绍	4	96	64	32		32					2
	5	和声与复调	5	120	80	40	40					1	
专	6	曲式与配器	5	120	80	40		40				2	
业	7	作曲	5	120	80	40			40			3	
	8	钢琴即兴伴奏	4	96	64	32				32		4	
必	9	电脑音乐与制作	5	120	80	40		40				2	
修	10	中学音乐教学法	5	120	80	40					40		5
课	11	艺术概论	5	120	80	40			40			3	
	12	教育学	5	120	80	40				40		4	
	13	合唱与指挥	4	96	64	32				32			4
	14	心理学	4	96	64	32			32			3	
	15	舞蹈编排	4	96	64	32			16	16			4
	16	毕业论文(设计)指导	1	24	16	8					8		5
专	17	钢琴	2	48	32	16					16		5
业	17	声乐	2	48	32	16					16		5
	17	器乐	2	48	32	16					16		5
选修	17	流行演唱	2	48	32	16					16		5
课	17	现代舞	2	48	32	16					16		5
	24	合计	75	1800	1200	600	140	148	128	120	64		

说明:专业选修课五选一。

2022 级大数据与会计专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养理想信念坚定,德、智、体、美、劳全面发展,具有管理、经济、法律等方面的基础理论和知识,能适应社会主义市场经济体制下会计核算、会计实务操作、大数据分析、经济信息分析工作需要的应用型、职业型高级专门人才。

具体要求如下:

本专业毕业生能够掌握会计学、管理学、经济学的基本理论和基础知识;掌握会计学的分析方法,熟悉我国有关的方针政策和法规;能够利用大数据进行财务分析;具有企事业单位会计核算各环节的管理和操作技能;熟练使用计算机从事会计、财务业务工作。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 基础会计学

通过本课程的学习,使学生掌握会计学的基本原理、基本方法和基本技能, 熟练掌握和运用各种会计核算方法,包括会计确认、计量、记录和报告各个环节 的会计核算方法。

2. 财务管理学

主要介绍财务管理的基本理论、基本方法和基本技巧。通过该课程的学习, 使学生能掌握财务管理的基本理论,并能灵活运用财务管理的方法和技巧对各类 财务活动进行分析,进而做出正确的财务决策。

3. 中级财务会计

在学习基础会计学的基础上,比较全面系统地掌握企业财务会计的基本理论、 基本方法以及企业财务会计核算的基本循环过程;培养学生正确分析和解决企业 财务会计一般问题的能力,以便较好地适应从事企业日常财务会计工作的需要。

4. 成本会计

本课程是会计专业的高级课程,是在学生充分掌握财务报表的基础上所开设的课程。它侧重于介绍如何利用企业的财务信息,运用专门的财务分析方法和程序对企业的财务状况以及经营成果进行评价,找出存在的问题,做出正确的决策。

5. Python 财务基础

本课程主要学习 Python 在会计核算数据领域和财务预算预测领域的应用。 理解 Python 在财务分析及可视化领域的应用,学会制作属于自己的财务分析图 表。

6. 财务大数据分析

本课程主要学习如何在财务中实施分析大数据。了解传统和机器学习模型,意识到速度实施是关键的成功因素。以财务数据为研究对象,通过数据挖掘、系统和定量指标分析发现其隐藏的内在价值,从而为企业运营和决策提供支持。

2022 级大数据与会计专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课程类型 公共必修课		数八双语司云 师 ₹		,,_,,	学时数				学期和		****	成绩	考核 学期
性类型	课程序号	课程名称	学分	总学 时	自学 学时	面授 学时			11	四	五.	考试	考查
公	1	 中国近现代史纲要 	2	48	32	16	16					1	
共必修理	2	马克思主义基本原 理概论	4	96	64	32		32				2	
床	3	大学英语	14	336	224	112	32	40	40			3	1.2
	4	基础会计学	6	144	96	48	48					1	
	5	经济法概论 (财)	3	72	48	24	24					1	
	6	成本会计	6	144	96	48		48				2	
	7	管理学原理	5	120	80	40		40				2	
	8	Python 财务基础	4	96	64	32			32			3	
专	9	中级财务会计	4	96	64	32			32			3	
业必	10	市场营销学	3	72	48	24			24			3	
课	11	财务大数据分析	4	96	64	32				32		4	
	12	审计学	3	72	48	24				24		4	
	13	管理会计	4	96	64	32				32		4	
	14	财务管理学	6	144	96	48					48	5	
	15	财务报表分析	3	72	48	24					24	5	
	16	管理系统中的计算 机应用	4	96	64	32					32		5
	17	专题报告		不记	十学分								5
		合计	75	1800	1200	600	120	160	128	88	104		

2022 级电子商务专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展,能够适应新时期社会经济发展需要,了解国内外电子商务理论与实务,能够从事电子商务工作的应用型、职业型高级专门人才。

具体要求如下:

学生通过系统学习,掌握本专业的基本理论、基本知识和基本技能;受到计算机网络技术、电子商务技术及其应用的训练;能开展电子商务活动。学生毕业后,可在党政机关、企事业单位、商贸公司及各种金融机构开展电子商务活动等相关工作,并能胜任包括计算机应用等工作。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 电子商务概论

本课程以理论和实际应用相结合,通过本课程的学习,了解电子商务的基本框架,掌握 B2B、B2C 电子商务的特点,掌握电子商务货币的基本知识,掌握电子商务安全控制的作用,掌握电子支付与物流的基本概念。对企业实施电子商务,建立商务网站能初步提出自己的观点。

2. 电子商务案例分析

本课程以电子商务的应用领域为线索,介绍电子商务在各领域的一些实际案例,使学生理解电子商务案例的基本概念,获得对于电子商务案例概念的总体认识;掌握电子商务模式的特点、发展状况以及发展趋势等问题;熟练运用电子商务案例分析的主要分析方法,能够针对国内外环境的不同,对比分析企业电子商务的成功与失败。

3. 管理系统中的计算机应用

通过本课程的学习,使学生了解网络的基本概念、工作原理,理解网络的组成和拓扑结构的特点以及功能;了解接入广域网的方法;理解 Internet 的概念、TCP/IP 协议和服务应用,以及子网划分等;具备 WIN2008Server 客户机/服务器的配置、测试与维护的能力以及 Web 服务器、DNS 服务器、DHCP 服务器的配置、测试与维护技能;了解网络系统管理的基本概念以及网络安全的基本知识。

4. 网络营销与策划

通过学习掌握网络营销方案策划、网络公关、在线交易洽谈、网络营销服务等知识和操作技术,达到网络营销岗位群所要求的技术水平。学生通过课程仿真工作过程的实践,积累解决实际问题的工作经验并学习深入的专业理论知识,获得网络营销岗位群的专业能力、方法能力和社会能力。

5. 电子商务网站设计

该课程培养学生的专业软件综合应用能力,把握最新电子商务技术发展的脉搏,以适应电子商务技术的发展需要。通过本课程的学习,使学生会应用数据库的设计与开发,为学生毕业后在工作岗位熟练地使用数据库打下良好的基础;掌握常用商务网站的前后台的动态管理与开发,学生在将来工作岗位上能熟练地开发出商务网站。

2022 级电子商务专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

专业选修课	课程	课程名称	学	<u>)</u>		数		开课					
冰征天主	序号	WK 15 11 11	分	总学 时	自学 学时	面授学 时	_	11	11]	四	五	成所 考试 1 2 3 2 3 1 4 4 4 3	考查
	1	中国近现代史纲要	2	48	32	16	16					1	
	2	马克思主义基本原理 概论	4	96	64	32		32				2	
	3	大学英语	14	336	224	112	32	40	40			3	
	4	网络营销与策划	3	72	48	24		24				2	
	5	市场营销学	3	72	48	24	24						1
	6	国际贸易理论与实务	2	48	32	16		16				2	
	7	电子商务与金融	6	144	96	48			48			3	
	8	电子商务概论	4	96	64	32	32					1	
专业必修	9	管理学原理	4	96	64	32			32				3
	10	企业经营战略	5	120	80	40					40		5
	11	电子商务安全导论	3	72	48	24				24		4	
	12	互联网数据库	6	144	96	48				48		4	
	13	财务管理学	5	120	80	40		40					2
	14	管理系统中的计算机 应用	3	72	48	24				24			4
	15	电子商务网站设计原 理	3	72	48	24	24					1	
	16	电子商务与现代物流	3	72	48	24			24			3	
	17	组织行为学	3	72	48	24					24		5
	18	电子商务案例分析	2	48	32	16				16			4
	19	专题报告		不	计学分								5
		合计	75	1800	1200	600	128	152	144	112	64		

2022 级工商企业管理专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展,具有管理、经济、法律等方面的 基础理论和知识,能在各类工商企业及经济管理机构从事管理、咨询等实际工作 的工商管理学科的应用型、职业型高级专门人才。

具体要求如下:

本专业毕业生能够掌握现代企业管理的基础理论、基本知识、技能与方法; 熟悉我国有关的方针政策和法规;具有从事现代企业经营与管理基本技能,能胜 任各类企业及经济部门管理工作。

二、学制

基本学制二年半,可延迟到五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 商务沟通与谈判

通过教学,使学生了解市场调研、洽谈准备、方案策划、商务礼仪、沟通交流和讨价还价等方面的要求,了解各类对外企业及合同谈判的特点,掌握商务谈判的一般项目及特殊项目的谈判技巧,使学生能够正确认识各类合同形式的标准条款及商务法律方法的知识。

2. 经济应用文写作

开设本课程,旨在使学生系统地掌握常用应用文体文章的写作理论知识和方法,提高学生在学习、工作和日常生活中实际应用各种文体文章的写作能力。

3. 企业管理概论

本课程以企业经营管理工作中普遍适用的原理和方法作为研究对象,帮助学生了解企业经营的基本理论,培养学生经营管理的实际能力。本课程主要包括经营管理概述、经营管理原理、经营环境分析、经营预测、经营策略、经营计划、网络计划技术、目标管理、新产品开发、技术进步、财务决策和跨国经营等。

4. 市场营销学

本课程的教学目的是使学生比较系统地掌握市场营销学的基本理论、基本知识和基本方法,认识在发展市场经济的进程中,加强对企业市场营销管理的重要性,了解分析市场营销环境,研究市场购买行为,制定市场营销组合决策,组织和控制市场营销活动的基本程序和方法,培养和提高运用营销原理解决企业营销问题的基本能力,为学生毕业后能够较好地适应营销管理工作的需要打下基础。

2022 级工商企业管理专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课程类型	课程序号	课程名称	学分		学时数			开课等	学期和:	学时			考核 学期
类型	序 号	WIT II W	分	总学 时	自学 学时	面授 学时	1	11	111	四	五	1 考	1 考
公	1	中国近现代史 纲要	2	48	32	16	16					1	
公共必修课	2	马克思主义基 本原理概论	4	96	64	32		32				2	
课	3	大学英语	14	336	224	112	32	40	40			3	1.2
	4	企业管理概论	3	72	48	24		24				2	
	5	市场营销学	3	72	48	24	24						1
	6	国际贸易理论 与实务	2	48	32	16		16				2	
	7	经济应用文写 作	6	144	96	48				48			4
	8	电子商务概论	4	96	64	32	32						1
	9	管理学原理	4	96	64	32			32			3	
专	10	企业经营战略	5	120	80	40				40		4	
专业必修课	11	消费心理学	3	72	48	24					24		5
『 课	12	电子商务案例 分析	6	144	96	48	48						1
	13	财务管理学	5	120	80	40				40		4	
	14	管理系统中的 计算机应用	3	72	48	24		24				2	
	15	商务沟通与谈 判	3	72	48	24			24				3
	16	电子商务与现 代物流	3	72	48	24					24		5
	17	组织行为学	3	72	48	24			24			3	
	18	企业管理咨询	2	48	32	16				16		4	
	19	专题报告		不证	十学分								5
	•	合计	75	1800	1200	600	152	136	120	144	48		

2022 级工商企业管理专业(涉外)高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展,具有管理、经济、法律等方面的 基础理论和知识,具备较高的英语水平,同时为出国留学进入国外大学,并用英 语就读商科专业打下坚实基础的专门人才。

具体要求如下:

本专业毕业生能够掌握现代企业管理的基础理论、基本知识、技能与方法, 熟悉国内外有关的方针政策和法规,具有从事现代企业经营与管理基本技能,并 且能较好的适应西方教育体系和教育方式,具备用英语学习专业知识的相应能力。

二、学制

基本学制二年半,可延迟到五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 公共英语演讲

本课程向学生传授英语演讲的基本知识和演讲稿撰写技巧,通过对著名经典演讲词的学习鉴赏,了解英语演讲的目的、功能和修辞手段,通过对现代名人演讲词的赏析,了解当代演讲词的结构、风格和修辞特征;通过学习赏析和演讲实践,提高学生撰写演讲稿和进行即兴演讲的能力,目的是为了让学生了解英语演讲技巧及其发展的历史,从理论与实践上提高学生在公共场合的英语演讲能力,使他们能够富有逻辑地、说服力地、艺术性地、策略性地、感人地、幽默地、流利地表达自己的观点,成功地说服听众;学会演讲稿的写作方法;学会利用现代技术进行演讲;通过分析中外名家的演讲,让学生了解演讲中的中西文化差异。

2. 管理信息系统

本课程的学习旨在向学生介绍信息系统对于组织和个人的基本概念、问题和优点。通过检查良好信息的特点来发现它如何支持合理的决策制定;通过调查研究信息技术和系统的性质和类型来寻找它对商务流程的影响,以及这些系统和流程如何有助于组织机构的竞争优势。学生们通过使用个人生产力工具来发展数据和信息管理的技能,通过讲座和教学中的一系列活动,学生们在讨论、书面作业和口头演讲中能够协同合作,研究和交流对信息系统的理解。

3. 商务统计

本课程是是商务课程的核心单元,旨在让学生了解统计数据分析是健全商业决策的基础。通过描述统计技术是如何应用于典型的业务情况,特别是在使用电子表格等计算机应用程序上,让学生学会图形化、数值描述性度量、概率、数据收集、抽样和分布。探讨估计和假设检验的概念以及简单的线性和多重回归,最终让学生熟练掌握如何将统计技巧和技术应用于特定的数据集,分析、解释和报告数据。

4. 管理学原理

本课程属于管理类课程体系中的专业基础课程,是一门综合性、知识性和实践性较强的专业基础课,目的在于使学生系统地掌握人类管理活动的普遍规律、基本原理和一般方法。通过本课程的教学,使学生初步掌握管理学的基本概念、管理思想和管理学科的发展历史、管理的基本职能及应用方法,为后续相关专业课程的学习奠定基础,让学生具有中、基层管理岗位的综合管理技能与素质,并能够紧密联系实际,学会分析案例,解决实际问题,把学科理论的学习融入对经济活动实践的研究和认识之中,切实提高分析问题、解决问题的能力。

2022 级工商企业管理专业(涉外)高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课程	课程	课程名称	学		学时数			面授	受学时安	字排			考核 学期
类 别	序 号		分	总学 时	自学 学时	面授 学时			三	四	五.	考 试	考 查
	1	马克思主义基本原	2	48	32	16		16				2	
	2	中国近现代史纲要	2	48	32	16	16					1	
	3	英语听说初级	6	120	80	48	48					1	
公共	4	英语语法词汇初级	4	120	80	32	32					1	
必修	5	外教口语	5	120	80	40	40					1	
课	6	英语听说中级	4	120	80	32		32				2	
	7	英语语法词汇(二)	4	120	80	32		32				2	
	8	外教口语 (二)	3	72	48	24		24				2	
	9	雅思冲刺	5	120	80	40			40			3	
	10	管理学原 理	4	90	60	32			32			3	
	11	企业与社 会	4	90	60	32			32			3	
±.	12	基础会计学	4	90	60	32			32			3	
专业	13	商务沟通	4	90	60	32			32			3	
必修	14	管理信息	4	90	60	32				32		4	
课	15	微观经济学	4	90	60	32				32		4	
	16	市场营销学	4	90	60	32				32		4	
	17	商务统计	4	90	60	32				32		4	
	18	学 术 英 语 写作	2	48	32	16				16		4	
通识	19	跨文化交	2	48	32	16					16		5
课	20	公共英语演讲	2	48	32	16				16			4
程	21	国际职业规划课程	2	48	32	16					16		5
	É	计	75	1800	1200	600	136	104	168	160	32		

2022 级视觉传达设计专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业旨在培养适合浙江经济社会发展需要,面向数码影像公司,影楼,策划公司、装潢广告公司、印刷行业、出版社、报社、杂志社,包装公司等设计部门一线岗位,培养德、智、体、美全面发展,心理健康,掌握视觉传播设计与制作专业所必备的广告策划与文案、广告设计、包装设计、会展形象设计以及品牌策划等理论专门知识,熟练掌握广告设计、包装设计、品牌策划及印刷工艺流程实际工作的基本技能和初步能力的高素质、高技能型、应用型、可持续发展的视觉设计专门技能型人才。

具体要求如下:

系统地掌握有关科学与艺术方面的知识,并掌握设计基础、设计理论、设计方法与设计传达等技能,具有独立进行艺术设计实践的基本能力;了解国内外设计艺术的发展动态;具有一定的企业管理的基础知识。

二、学制

基本学制二年半,可延长到五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 设计概论

本课程主要阐述了设计的概念、分类、原理、应用,现代设计的发展以及设计工作者须具备的职业素质,归纳了设计的基本原理以及设计的应用程序,回顾了现代设计的发展历程,深入浅出地对设计进行了理论分析。

2. 素描

本课程属专业基础性课程,讲授素描的基本概念;素描的主要表现手法及技法基本理论;绘画透视的基础知识;静物、几何体、石膏头像、风景写生等。课程结合素描基本知识、理论的学习和技能训练,培养学生正确的观察方法、形象塑造和空间表现能力,掌握素描与速写的技能,丰富设计思路,初步培养学生的设计意识。

3. 色彩

本课程属专业基础性课程,讲授色彩的基本知识,基本理论,色彩造型的基本规律,水粉(水彩)风景写生,水粉(水彩)建筑物写生。使学生掌握色彩学的基本知识和水粉(水彩)画的几种主要技法:提高其色彩造型的表现能力,培

养鉴赏与审美判断的能力,为今后的专业设计打下良好色彩基础。

4. 设计构成

通过对平面构成、色彩构成、立体构成的基本原理及表现方法的训练,掌握 平面设计的形态构成与组织形态之间的比例、平衡、对比、节奏、律动等,讲求 图形给人视觉的引导作用,分析色彩的相貌、明度、纯度等的面积对比状态,以 及立体思维的基本概念,通过形、色、质元素的序训练,将形式美的原理与法则, 运用后续设计课程之中。

2022 级视觉传达设计专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课	课程		当		学时数			开课:	学期和	口学时		成绩考核 所在学期	
课程类型	程序号	课程名称	学分	总学 时	自学 学时	面授 学时	-	1.1	111	四	五.	考试	考查
公共必修课	1	中国近现代 史纲要	2	48	32	16	16					1	
	2	马克思主义 基本原理概 论	4	96	64	32		32				2	
米	3	大学英语	14	336	224	112	40	40	32			3	1. 2
	4	素描	4	96	64	32	32						1
	5	色彩	4	96	64	32	32						1
	6	设计构成	4	96	64	32		32					2
	7	设计概论	3	72	48	24	24					1	
	8	计算机辅助设 计	4	96	64	32		32				2	
	9	图形设计	3	72	48	24			24			3	
专业	10	字体设计	4	96	64	32			32				3
专业必修课	11	标志设计	4	96	64	32			32			3	
课	12	广告设计	4	96	64	32				32		4	
	13	编排设计	4	96	64	32		32				2	
	14	包装与容器设 计	3	72	48	24				24		4	
	15	商业摄影	2	48	32	16				16			4
	16	书籍装帧	4	96	64	32					32		5
	17	海报招贴设计	4	96	64	32				32			4
	18	毕业设计	4	96	64	32					32		5
	19	专题讲座		不让	十学分								5
		合计	75	1800	1200	600	14 4	16 8	12 0	10 4	64		

2022 级小学教育专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展,具有较高的政治思想素质,热爱社会主义祖国,坚持党的基本路线,具有创新意识和科学发展观,热爱教育事业,遵纪守法,具有良好的社会公德和职业道德;掌握小学教育专业必备的基础理论和技能,身心健康,能胜任小学教育及相关机构管理工作的应用型高级专门人才。

具体要求如下:

掌握本专业的基础理论、基本知识和基本技能;了解现代人文科学和科学技术发展的新成就,有较广阔的知识面,有较高的文化素养;具有正确的教育思想,掌握现代教育理论;具有设计和实施小学教育方案的初步能力;具有初步的教育行政管理工作的能力;具有熟练运用电教手段和计算机操作的能力。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 教育原理

本课程是专业基础课。它是研究现代教育的实质和规律的一门课程。学习本课程是使学生能够比较系统地理解和掌握教育的基本理论,认识教育的客观规律,树立科学的教育观;培养学生正确地分析教育现象、解决教育教学的实际问题的能力;为学生进一步学习小学教育的相关知识奠定初步的理论基础。

2. 小学教育心理学

本课程研究的对象就是教育过程中的小学儿童种种心理现象及其变化;同时它是研究学校教育情景中学(学生)、教(教师)、环境三者相互作用(以前两者互动为主)时的心理活动及其规律的科学。目的是使学生掌握小学儿童心理发展的主要特征及规律,为今后的教育理论课学习与自身发展奠定良好的基础。

3. 小学语文教学研究

本课程主要是从教学论角度阐述小学语文教学的规律、原则和特点,使学生了解小学语文学科教学的基本理论和实践问题,培养学生进行小学语文教学,以及研究小学语文教学问题的能力,为其将来从事小学教育或教学研究工作打下基础。

4. 小学数学教学研究

本课程是一门研究小学数学教学原理和教学规律的学科,从教学论角度阐述 小学数学教学的重要原理和方法,使学生了解小学数学教学的基本理论和时间问 题,培养学生进行小学数学教学以及研究小学数学教学问题的能力,为其从事小 学数学教育或教学研究工作打下基础。

5. 小学班主任

本课程目的通过对小学班主任工作的内容和要求的介绍,帮助学生掌握小学班主任工作的基本概念、基本理论和基本方法,引导学生在了解我国小学班主任工作经验的过程中正确认识班主任工作的专业化问题,帮助学生系统地掌握小学班主任工作的主要内容,学会一些班主任工作的方法,并引发学生对班主任工作专业化的成长的反思,提高教育质量。

2022 级小学教育专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课	课	22 级小子钗月マ		学 		数		开课等			121	成绩考核 所在学期	
程类型	程序号	序号	学分	总学 时	自学 学时	面授学时	_	1	111	四	五	考试	考查
公共必修	1	中国近现代史 纲要	2	48	32	16	16					1	
	2	马克思主义基 本原理概论	4	96	64	32		32				2	
课	3	大学英语	14	336	224	112	40	40	32			3	1.2
	4	教育原理	4	96	64	32	32					1	
	5	应用文写作	6	144	96	48	48					1	
	6	小学教育心理 学	5	120	80	40		40				1	
+	7	小学语文教学 研究	5	120	80	40			40			3	
专业	8	小学班主任	3	72	48	24				24		4	
必修课	9	心理卫生与心 理辅导	4	96	64	32					32		5
	10	中小学教育管 理	3	72	48	24	24					1	
	11	教学设计	4	96	64	32		32				2	
	12	中外教育简史	3	72	48	24			24			3	
	13	儿童文学名著 导读	4	96	64	32		32					2
	14	小学数学教学 研究	3	72	48	24				24		4	
专	15	信息技术基础	3	72	48	24					24		5
业选修	16	现当代文学作 品选读	4	96	64	32			32				3
课	17	古代文学作品 选读	4	96	64	32				32			4
	18	专题讲座		不计	十学分								5
		合计	75	1800	1200	600	160	176	128	80	56		

2022 级学前教育专业高中起点专科函授培养方案

一、培养目标

根据以人为本的教育理念,培养德、智、体、美、劳全面发展的,具有创新精神和实践能力,适应新时期学前教育需要的幼儿园师资、幼儿教育研究人员和管理人员。

具体要求如下:

培养学生专业的基本知识、基础理论和基本技能,以及运用基本知识、基础 理论和基本技能分析问题和解决问题的能力,掌握学前教育的基本特点和教学规 律,具有良好的心理素质和健全的人格。

二、学制

基本学制二年半,可延长到五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程说明

1. 艺术概论

本课程引导学生理解本学科的构成,包括艺术活动、艺术种类、艺术创造、艺术作品、艺术接受等;了解艺术活动的性质及其各门类艺术的主要特征,对于艺术创造、艺术作品及艺术接受的基本理论也应较好地掌握;以马克思主义文艺思想为指针,运用所学基本理论观察和分析艺术现象、艺术思潮、艺术家及其艺术作品,正确地评判其优劣和是非;能够运用所学理论指导自己的艺术实践。

2. 音乐基本技能

本课程为声乐和钢琴的综合课程。通过教学,使学生掌握声乐钢琴演唱、演奏的正确方法和基本技能,能分析处理一般声乐钢琴作品;具备一定的演唱验证能力;能鉴赏不同类型的声乐钢琴作品。

3. 美术基本技能

该课程以培养学生眼、脑、手综合美术技能为目的,通过系统的美术技能训练,提高学生的观察能力、对美术作品的鉴赏能力、实际作画的动手能力,并且结合美术基础知识、欣赏教学等课程的学习,丰富学生的艺术修养和艺术创新思维,更好地适应新时期教育的要求。

4. 幼儿音乐教育

通过本课程学习,学生能够了解国内外儿童音乐教育的基本特征,领会儿童音乐教育内部和外部各要素之间的互动规律,掌握幼儿园的儿童音乐教育指导工

作的规律与实施策略, 使学生具备运用理论知识进行幼儿园音乐教学的能力。

5. 幼儿美术教育

通过本课程学习,学生能够了解国内外儿童美术教育的基本特征,领会儿童 美术教育内部和外部各要素之间的互动规律,掌握幼儿园的儿童美术教育指导工 作的规律与实施策略,使学生具备运用理论知识进行幼儿园美术教学的能力。

6. 幼儿书法教育

通过本课程学习,学生能够了解国内外儿童书法教育(书写教学)的基本特征,领会儿童书法(书写教学)教育内部和外部各要素之间的互动规律,掌握幼儿园的儿童(书写教学)指导工作的规律与实施策略,使学生具备运用理论知识进行幼儿园书法教学(书写教学)的能力。

7. 幼儿语言教育

本课程的主要内容有幼儿语言教育的基础理论,包括幼儿语言的发展的生理 基础,幼儿语言的特点;幼儿语言教育的实施,包括日常生活中的语言教育、幼 儿语言教育的要求和内容、幼儿语言教育的类型、原则和方法、幼儿语言教学的 特点等。

8. 儿童发展理论

本课程主要阐述儿童(0—12 岁)的发展和儿童身心素质的提高,包括身体素质、认知能力、情绪情感、社会能力、生活能力和习惯等,从而培养学生分析幼儿心理问题、解决教学实际问题的能力。

2022 级学前教育专业高中起点专科函授课程设置、学分及教学时间安排表

课	课	Į.		/ 学	计划:		面		成绩考核 所在学期				
程类型	程序号	课程名称	学分	总学 时	自学 学时	面授学时	_		111	四	五.	考试	考查
公共必修出	1	毛泽东思想、邓 小平理论与"三 个代表"重要思 想概论	3	72	48	24	24					1	
	2	学前教育学	4	96	64	32		32				2	
课	3	学前心理学	4	96	64	32	32					1	
	4	现代教育技术	4	96	64	32	32					1	
	5	艺术概论	4	96	64	32				32		4	
	6	音乐基本技能	4	96	64	32	32					1	
	7	美术基本技能	4	96	64	32	32					1	
	8	幼儿音乐教育	6	144	96	48		48				2	
	9	幼儿美术教育	6	144	96	48			48			3	
专业	10	幼儿园教育活动 设计与指导	4	96	64	32					32		5
必修	11	幼儿语言教育	4	96	64	32				32		4	
课	12	儿童发展理论	5	120	80	40		40				2	
	13	幼儿手工制作与 绘画	5	120	80	40			40				3
	14	幼儿舞蹈	5	120	80	40		40					2
	15	幼儿园管理	4	96	64	32				32		4	
	16	专题讲座(一)	4	96	64	32					32		5
	17	专题讲座 (二)	5	120	80	40			40				3
		合计	75	1800	1200	600	152	160	128	96	64		

2022 级学前教育专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展,具有较高的政治思想素质,热爱社会主义祖国,坚持党的基本路线,具有创新意识和科学发展观。热爱教育事业,遵纪守法,具有良好的社会公德和职业道德;掌握学前教育专业必备的基础理论和技能,身心健康,能胜任幼儿园及相关机构的保教、研究和管理的幼教应用型、职业型高级专门人才。

具体要求如下:

具有观察、分析学前儿童的基本能力以及对学前儿童实施保育和教育的能力; 具有设计和实施学前教育方案的初步能力;具有初步的学前教育行政管理工作的 能力;具有熟练运用电教手段和计算机操作的能力。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 幼儿园课程

该课程主要介绍幼儿园课程的基本理论,包括幼儿园课程的定义、理念、特点、价值取向与四大要素等内容;以及东、西方幼儿园课程的理论与实践流派;此外,该课还深入幼儿园课程实践层面,让学生深入学习幼儿园课程编制的理论与技术。

2. 学前卫生学

帮助学生树立正确的健康观和保育观,使学生了解学前儿童生理发育的基本特点和基本保健常识,掌握基本的保健方法和技能,理解和把握学前教育中保教合一、相互渗透的内涵。

3. 学前教育心理学

该课程是学习学前教育专业相关课程的重要基础。本课程的任务在于: 使学习者了解和掌握学前儿童心理发展的基本理论,形成正确的儿童观,了解研究儿童心理的基本方法,形成初步的了解和研究儿童心理的能力,为将来从事幼儿教育工作和科研奠定基础。

4. 学前教育原理

帮助学生掌握学前教育的基本理论与先进思想,认识学前儿童自身发展的特

征及学前教育活动的基本特点,领会科学的学前教育观念,树立正确的教师观和 儿童观,学生能形成学前教育与活动工作能力。

5. 幼儿园教育活动设计指导

使学生理解和掌握幼儿园几大领域教育活动的内容及教育活动设计、指导的基本原则和方法,把握并运用说课理论和各种新的教育理念,具有独立设计、指导幼儿开展各种教育活动和评价多种类型教育活动的能力,培养学生对幼儿园教育活动的初步研究能力。本课程包括:语言活动设计、社会活动设计、健康活动设计、科学活动设计。

2022 级学前教育专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课	课程		学	学	:时	数			成绩考核 所在学期				
程类型	序号	字 床柱石	分	总学 时	自学 学时	面授学时	1	1.1	111	四	五	考试	考查
公	1	中国近现代史纲要	2	48	32	16	16					1	
公共必修课	2	马克思主义基本原 理概论	4	96	64	32		32				2	
课	3	大学英语	14	336	224	112	40	40	32			3	1. 2
	4	学前教育原理	6	144	96	48		48				2	
	5	学前教育心理学	6	144	96	48	48					1	
	6	学前卫生学	4	96	64	32	32					1	
	7	儿童文学名著导读	4	96	64	32				32		4	
专业	8	幼儿园课程	4	96	64	32				32		4	
必	9	学前儿童家庭教育	4	96	64	32					32		5
修课	10	学前儿童科学活动 设计	4	96	64	32				32		4	
	11	学前儿童语言活动 设计	4	96	64	32			32			3	
	12	学前儿童社会活动 设计	4	96	64	32			32			3	
	13	学前儿童健康活动 设计	4	96	64	32		32				2	
	14	美术基础	3	72	48	24	24						1
专业	15	书法基础	3	72	48	24			24				3
选修课	16	普通话	2	48	32	16		16					2
体	17	声乐基础	3	72	48	24				24			4
	18	专题讲座		不让	十学分								5
		合计	75	1800	1200	600	160	168	120	120	32		

2022 级音乐表演专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展,具有良好的职业道德和文化艺术 修养,具有较强的创新精神,能够从事专业音乐表演、音乐教育、音乐组织管理 等工作的应用型、职业型高级专门人才。

具体要求如下:

掌握本专业所必需的专业基础理论、基本知识、基本技能,了解本专业相关的新成就、新进展;使学生热爱教育事业,树立良好的职业道德;能胜任音乐教学及与音乐有关的工作;同时针对专业相关考证的要求开展实践教学,进行技能培训和技能考证辅导及上岗前培训。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 视唱练耳

视唱练耳课程是音乐教育专业学生的专业基础理论课。无论是音乐教育还是音乐表演、舞蹈编导专业,无论主修的是声乐、器乐、舞蹈还是键盘,都必修此项课程。它在音乐学科中起着地基一样重要的作用。它包括视唱、听记、乐理、曲式分析四大项内容,在整个教学过程中形成一个整体,构成一条项链。它的目的在于系统的训练学生对不同谱表、不同调号音位的识别,流畅完整地视唱音乐旋律,促进学生各项专业技能的发展,提高学生的熟识音符、线谱的能力。

2. 声乐

主要讲授科学的发声方法及如何掌握歌唱呼吸、声区统一、吐字清晰、共鸣 腔运用等。通过本课程的教学,使学生获得声乐理论知识,对发声基本原理和方 法有较清醒的理解和掌握,更好地为演唱、教学等工作服务。

3. 即兴伴奏

钢琴即兴伴奏是一种仅根据旋律便能即席弹奏出伴奏音乐的技能。它在学校的音乐课堂及校外大量的群众音乐艺术活动中的广泛应用,具有很强的适应性和实用性,是高等音乐院校音乐教育专业的一门必修课程。

4. 基础乐理

本课程目的是为了能够阅读理解音乐的记录的书面形式---乐谱,同时提高

对音乐的理解和感受能力。主要内容讲解的是音乐的音高和节奏体系,及其记谱法,音高是围绕着音程、调、调式、和弦展开的。节奏包括节拍、速度、力度、切分等。通过乐理的学理,对具体的音乐实践、演奏、欣赏等具有指导意义。

2022 级音乐表演专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

		2022 级目小仪假文.		/_/\	11227	1011125		74 200	324 77	11 427	711-24		1
课	课			学	时	数		开课	学期和	学时			考核 学期
程	程	课程名称	学										
类	序	AL 12 11 14	分	总学	自学	面授			Ξ	四	五.	考	考
型	号			时	学时	学时		1	<u> </u>	<u> </u>	Д.	试	查
	1	中国近现代史纲要	3	72	48	24	24						1
公	2	马克思主义基本原 理概论	3	72	48	24		24					2
共必	3	英语 (一)	2	48	32	16	16					1	
修课	4	英语(二)	2	48	32	16		16				2	
	5	英语 (三)	2	48	32	16			16			3	
	6	教育学	2	48	32	16					16	5	
	7	声乐	6	144	96	48	16	16	16			3	
	8	基础乐理	8	192	128	64	18	18	14	14		4	
专 	9	视唱练耳	8	192	128	64	18	18	14	14			4
业业	10	钢琴	10	240	160	80	16	16	16	16	16	5	
修	11	形体舞蹈	10	240	160	80	16	16	16	16	16	5	
课	12	和声学	3	72	48	24				24		4	
	13	音乐教育学	3	72	48	24				24		4	
	14	即兴伴奏	5	120	80	40				20	20		5
专业	15	中西方音乐史与欣 赏	4	96	64	32		32					2
选 修 课	16	计算机音乐	4	96	64	32			32				3
		合计	75	1800	1200	600	124	156	124	128	68		

2022 级应用英语专业高中起点专科业余培养方案

一、培养目标

本专业培养德、智、体、美、劳全面发展的,具有良好的职业道德和敬业精神,英语基础扎实,听、说、读、写、译五方面全面发展,掌握外贸基础知识和基本技能,能在商业、外贸等领域从事管理和实际工作的应用型、职业型高级专门人才。

具体要求如下:

通过本专业学习,学生对英语的语音、语法、词汇等方面有较为系统的了解; 能比较准确、流利地用英语进行日常交谈;能用英语进行写作,行文得体,语言 流畅;学生应掌握经贸英语交流的技能;有较强的自学能力,达到英语专业专科 毕业水平。

二、学制

基本学制二年半,可延长至五年(根据完成所有学分情况确定毕业时间)。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1. 综合英语(一)(二)

本课程学习词汇、语法、语音等语言知识,并进行听、说、读、写、译等能力的综合训练,为全面提高英语水平打下全面牢固的基础。第一阶段培养学生综合运用语言的能力,教学重点放在词汇、句型、习惯表达法的掌握和运用上。掌握单词拼写、书法、语音、语调等基础知识和基本技能,各种基本句型,基础语法,掌握并运用四至五千以上的词汇;第二阶段巩固和深化词汇、语法、语音等知识,熟练掌握基本构词法以及一定数量的同义词的辨析,扩大词汇量,培养学生分析欣赏文章结构、语言特点以及各种写作技巧的运用能力,学习和掌握各种文体的写作方法。

2. 英语阅读(一)(二)

本课程选用题材广泛的语言材料,扩大阅读范围,以提高学生细致观察语言的能力,阅读理解能力,培养学生的速读能力及阅读兴趣,扩大词汇量,增加文化背景知识。教学以学生课堂练习、课外阅读为主,教师讲授为辅。

3. 听力

英语听力是英语技能课,其主要目的是提高学生英语听力的水平。本课程主要是通过形式多样的练习检验学生对各种涉及日常生活和社会活动的录音材料

的理解程度,从而达到逐步提高学生的听力技能的目的,同时也有益于提高学生的英语交际能力,并增加他们对西方历史文化的了解。

4. 口语

英语口语是一门专门培养英语口语表达和交际能力的单项技能课。其主要任 务是,通过围绕语言功能和一定的话题开展技能训练。通过该课程的学习,使学 生能就日常生活中的一般情景进行恰当的交谈,能确切表达思想,语音语调基本 正确,语言基本准确、得体、流畅。

5. 英语国家概况

通过本课程的教学,使学生熟悉英、美等主要英语国家地理、历史、政治、 经济、文化、教育等一般知识,熟悉主要英语国家的风土人情,丰富文化修养, 以加深对英语语言和文学的理解。

6. 英语写作

本课程通过讲授写作的基本原理、基本表现方法和基本方法技巧,通过足够的写作训练,培养学生观察、思维和语言运用能力,提高学生写作能力。通过教学,要求学生能用英语写作记叙文、说明文、论述文和应用文等多种文体的短文,力求层次清楚、语言得体、文章通顺、无重大语言错误。教学内容包括介绍篇章结构、题材取舍、修辞手段等方面的写作知识。

7. 英语翻译

通过本课程的教学,使学生掌握切实可行的翻译理论,并通过翻译实践提高翻译水平。教学内容包括:我国的翻译史、翻译的基本理论、原则、标准、方法和技巧,对翻译工作者的要求,英汉语言的对比,英译汉、汉译英常用的方法和技巧。

2022 级应用英语专业高中起点专科业余课程设置、学分及教学时间安排表

课	课		.		学时数			开课	学期和	学时		成绩考核 所在学期	
程类别	程序号	课程名称	学分	总学 时	自学 学时	面授学时	_		111	四	五.	考试	考查
公	1	中国近现代史 纲要	2	48	32	16	16					1	
共必	2	马克思主义基 本原理概论	4	96	64	32		32				2	
修课	3	信息技术基础	3	72	48	24		24					2
	4	综合英语(一)	6	144	96	48	48					1	
	5	综合英语(二)	6	144	96	48		48				2	
	6	英语阅读(一)	5	120	80	40			40			3	
专	7	英语阅读(二)	5	120	80	40				40		4	
业业	8	英语写作	4	96	64	32				32		4	
修课	9	英语翻译	6	144	96	48				48		4	
	10	英语国家概况	4	96	64	32	32						1
	11	外语教学法	6	144	96	48			48			3	
	12	英美文学选读	6	144	96	48			48				3
	13	经贸英语	6	144	96	48				48		4	
专	14	听力	4	96	64	32	16	16					1
专业选修课	15	口语	4	96	64	32	32						1
课	16	国际贸易实务	4	96	64	32					32		5
	17	专题讲座		不计	一学分								5
		合计	75	1800	1200	600	144	120	136	168	32		